
Feuille 3 - Terminale spécialité mathématiques

Rappels sur les suites arithmétiques et géométriques II

⋆ Exercice 1

Soit la suite (Un) telle que U0 = 5 et Un+1 = 0, 5Un + 1 pour tout n ∈ N.

1. Calculer U1 et U2.

2. Véri�er que la suite (Un) n'est ni arithmétique, ni géométrique.

3. Soit la suite (Vn) dé�nie par Vn = Un − 2 pour tout entier naturel n.
Déterminer les trois premiers termes de la suite (Vn).

4. Exprimer une conjecture quant-à la nature de la suite (Vn).

5. Démontrer la conjecture précédente.

6. En déduire Vn en fonction de n.

7. En déduire Un en fonction de n.

⋆ Exercice 2

Soit la suite (Un) telle que U0 = −1 et Un+1 = 0, 2Un + 0, 6 pour tout entier

naturel n. Soit (Vn) dé�nie par Vn = Un − 0, 75 pour tout n ∈ N.

1. Démontrer que la suite (Vn) est géométrique.

2. En déduire Vn en fonction de n, puis Un en fonction de n.

⋆ Exercice 3

Soit la suite (Un) telle que U0 = 20 et Un+1 = 0, 88Un + 3 pour tout entier

naturel n.

1. On dé�nit (Vn) par Vn = Un − 25 pour tout n ∈ N.
Montrer que (Vn) est géométrique.

2. Déduire de la question précédente l'expression de Un en fonction de n.

3. Montrer directement par récurrence que Un = −5× 0, 88n + 25.

⋆ Exercice 4

On reprend la suite (Un) de l'exercice 2 et on dé�nit la somme Sn = U0 +U1 +
· · ·+ Un.

Déterminer l'expression de Sn en fonction de n.
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